

中央贈港大熊貓最快周四抵港

四抵港。圖為都江堰基地的兩隻大熊貓。



【大公報訊】記者鄭文迪報導：中央贈港的一對大熊貓，據悉最快周四（26日）抵港，政府計劃在牠們來港後，舉辦命名比賽，待牠們完成隔離檢疫及適應環境後就會跟市民見面。文化體育及旅遊局局長楊潤雄預料會到四川處理交接安排，政務司司長陳國基則於周四在港「接機」。

確定何時讓牠們與公眾見面。大熊貓龍鳳胎「細佬」賣萌 行政長官李家超日前表示，中央贈港的一對大熊貓，目標維持本月底可送到香港，年底可與公眾見面。今年7月，李家超親身到四川大熊貓保護研究中心都江堰基地，商討「國寶」贈港安排，當時他透露國家林草局已選定送港的大熊貓年齡約5至8歲，雄性大熊貓體重120多公斤，動作敏捷、聰明好動；雌性大熊貓體重約100公斤，溫柔可愛、性情溫馴。

另外，港產大熊貓龍鳳胎正健康成長，海洋公園昨日發布「細佬」的最新寫真，只見「細佬」臥在小居所中舒服地休息，偶爾張開嘴巴「賣萌」，甚至整個小腦袋埋在軟綿綿的被單上，屁股則露出可愛的小尾巴，日子似乎過得相當愜意。網民在帖文留言要求海洋公園安排兩兄弟拍攝合照，並紛紛建議，例如可推出周邊產品，或是全天候直播滿足一眾熊貓BB粉絲。有網民便稱呼「細佬」為小王子，毫不吝嗇讚美：「咁靚仔得唔得嘍？」



▼海洋公園公布大熊貓BB「細佬」的最新寫真，非常可愛。

香港潮屬各界舉辦國慶75周年酒會 特首冀潮屬鄉親助力港經濟轉型

香港潮屬各界慶祝中華人民共和國成立七十五周年國慶酒會昨日舉行，出席嘉賓持國旗、區旗合影。



香港潮屬各界慶祝中華人民共和國成立75周年國慶酒會昨日在港舉行。香港特區行政長官李家超在酒會上致辭表示，香港正處於經濟轉型期，各界都要識變、求變，推動產業升級轉型。他希望潮屬鄉親積極善用大家的聯繫網絡，繼續在社會發揮影響力，助力香港實現高質量發展，為中華民族偉大復興全力貢獻香港力量。

大公文匯全媒體記者 子京

李家超表示，今年是中華人民共和國成立75周年。回望過去四分之三個世紀，全國人民在國家帶領下團結奮進，國家今日已成為世界第二大經濟體，是科技大國，人才大國，在國際舞台上的影響力舉足輕重。

經濟轉型期各界要識變求變

他續說，中共二十屆三中全會就進一步全面深化改革、推進中國式現代化作出決定。全會指出，要發揮「一國兩制」制度優勢，健全香港在國家對外開放中更好發揮作用機制。

李家超指出，香港在「一國兩制」下擁有「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，發揮著「超級聯繫人」和「超級增值人」的作用。現時香港正處於經濟

轉型期，各界都要識變、求變，推動產業升級轉型。

李家超表示，潮屬各界扎根香港多年，同時通過於世界各地生活和工作的鄉親，開拓全球龐大網絡。他期待潮屬鄉親積極善用他們的聯繫網絡，繼續在社會發揮影響力，助力香港實現高質量發展，為中華民族偉大復興全力貢獻香港力量。同時希望潮屬各界會繼續凝聚同鄉社團的力量，在社區傳揚愛國愛港愛鄉的信息，增強市民對國家和中華優秀傳統文化的認同，將潮籍鄉親的愛國心、愛國情薪火相傳。

潮屬各界國慶籌備委員會主席陳振彬致辭表示，過去75年，國家經濟實力、國防科技、體育文化及人民生活水平都發生翻天覆地的變化，國際地位舉足輕重，成為國際社會公認的世界和平建設

者、全球發展貢獻者、國際秩序維護者。國家航天事業疾步向前，未來數年，中國將執行大型空間望遠鏡、載人登月等世界先進水平的航太任務。深中通道貫通，成為粵港澳大灣區重要交通要道之一，對大灣區經濟增長產生巨大吸引力。我們要配合國家的偉大戰略決策，創造優異成績，迎接中華人民共和國成立75周年。

以香港所長貢獻國家所需

陳振彬指出，歷史證明，香港在國家改革開放中一直扮演積極的角色。國家是我們的堅強後盾，我們深感鼓舞。當前國際形勢紛繁複雜，香港要進一步改革，實現更好發展，發揮「一國兩制」下「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，推動與內地的高度融合，不斷尋求創新突破，持續鞏固及提升優勢，以香港所長貢獻國家所需。

中央政府駐港聯絡辦副主任何靖、特區政府民政及青年事務局長麥美娟、警務處處長蕭澤頤、署理海關關長陳子達等應邀出席主禮。出席酒會的尚有立法會議員、各社團首長、大學高層、傳媒機構及其他各界知名人士，以及潮屬各界慶祝國慶籌委會成員、潮州會館中學、潮商學校校長及老師等近500人。

「港島節」開幕 推介文旅路線打卡點

【大公報訊】記者陸九如報導：為慶祝中華人民共和國成立75周年，響應特區政府「無處不旅遊」的理念，香港島各界聯合會特別舉辦的「港島節」開幕活動昨日在銅鑼灣百德新街舉行。活動現場人頭攢動，有市民在連綿雨中打着傘，在寫著「我愛我的祖國」的打卡點拍照留念。他們表示，今年香港慶祝國慶的氛圍十分熱烈，大家為國家的不斷發展感到驕傲與自豪。

黃鎮廷馬君正任活動大使

香港島各界聯合會理事長蘇長榮致開幕詞時表示，是次慶國慶「港島節」活動於9月至10月期間，在港島各個地區舉辦超100場系列慶祝項目。

同時，「文·旅」作為今屆「港島節」的主題，規劃並串連了各區熱門文化旅遊景點及文旅路線，讓市民和中外遊客更好感受港島區的深

厚歷史文化和發展生態。民政及青年事務局長麥美娟致辭時表示，希望日後能夠與香港各界繼續攜手，做好地區治理，讓本港市民的生活更有獲得感和幸福感。

中國香港乒乓球運動員黃鎮廷和中國香港滑浪風帆運動員馬君正作為本次港島節的活動大使，為現場市民介紹港島各區趣味打卡點與富特色的文旅路線，例如位於銅鑼灣避風塘旁邊的怡和午炮以及位於銅鑼灣大坑區的大坑蓮花宮等。

市民蘇先生認為活動現場氛圍十分熱烈，幾百位街坊市民風雨無阻，一同慶祝「港島節」開幕，表示未來將在國慶當日前往金紫荊廣場參加活動。市民呂小姐表示自己將在本月28日至29日在香港和澳門參加一系列活動，慶祝新中國成立75周年。

港島節的活動非常豐富精彩，其中包括9月30日北角東岸公園舉行的維港歌聲頌國慶、10月1日香港仔海濱公園的慶祝國慶慶典。



▲港島節昨日在銅鑼灣舉行啟動禮。大公報記者何嘉駿攝

漁港情濃歲月之漁家嫁娶、中山紀念公園草坪舉行的香港教育界「我和我的祖國」同心攜手賀國慶，以及10月12日在修頓球場舉行的青年制服團體中國步操大匯演等。

工聯會慶祝服務灣區20周年

【大公報訊】記者李紫妍廣州報導：由香港工會聯合會（工聯會）主辦的「慶祝國慶周年暨工聯會灣區服務20周年聯歡會」23日在廣州舉行，400多名來自灣區內地城市的港人同聚一堂。

協助內地港人逾28萬人次

港區全國人大代表、工聯會會長吳秋北致辭稱，未來，工聯會的內地諮詢服務中心以及香港工聯會大灣區社會服務社將全力支持



大公報記者李紫妍攝

援內地港人，積極拓展各項灣區服務，在新时代下不斷深化灣區服務的新征程。

吳秋北介紹，工聯會一直以來積極拓展內地港人服務，以「愛國團結、維護權益、互助互愛、促進發展」為宗旨，先後在廣州、深圳、東莞、惠州、中山和廈門等港人聚集

城市開辦內地諮詢服務中心，為港人在內地生活工作提供各類支援服務。20年來共接獲香港市民的來電、來訪逾28萬人次，協助跟進處理個案逾18.5萬宗。此外，為推進灣區融合，推動青年投身灣區建設，同時配合《粵港澳大灣區發展規劃綱要》，工聯會在香港註冊成立慈善團體——香港工聯會大灣區社會服務社，於2022年正式投入服務，為港人在就學、就業、創業、生活等民生領域提供支援。

長沙灣選舉資訊中心 國慶開放日接受預約

【大公報訊】為慶祝中華人民共和國成立75周年，位於長沙灣庫務大樓的選舉事務處選舉資訊中心，將於9月30日至10月2日期間舉辦國慶開放日，活動包括選舉資訊講座、模擬投票及與國慶相關的互動遊戲。參觀市民不但可與場內的國慶佈置和換上新裝賀國慶的吉祥物「票箱家族」拍照留念，亦會獲贈「票箱家族」國慶特別版紀念品。選舉事務處早前已向中小學、非政府組織和機構發出邀請，相關團體預約已額滿。至於個人預約，市民可由即日起至本月27日，於辦公時間致電選舉事務處熱線2891 1001預約。開放日期間共有10節個人參觀時段，包括本月30日下午三節、下月1日下午五節，以及下月2日下午兩節。每節參觀時間為30分鐘。



▲10月1日生日的旅客可免費乘坐「東方之珠」號歡樂時光維港遊航遊覽維港，同行旅客可享半價優惠。

北角及紅磡渡輪明派發一千五百船票

【大公報訊】為慶祝中華人民共和國成立75周年，珠江船務下屬多家企業推出系列特別惠民活動，包括推出東方之珠維港遊特別國慶煙花匯演航班、富裕小輪免費派1500張船票等，為粵港澳大灣區遊客提供豐富的出遊體驗，與全港市民一同分享國慶的喜悅，為祖國送上美好的祝福和期盼。

十一生日旅客 免費搭「東方之珠」號

珠江船務下屬企業多項國慶節惠民活動包括：東方之珠／富裕小輪東方之珠遊船有限公司推出系列優惠活動，10月1日生日的旅客均可免費乘坐「東方之珠」號歡樂時光維港遊航遊覽維港，同行旅客可享半價優惠；東方之珠維港遊及香港水上的士等多艘船隻將特別推出國慶煙花匯演航班。

富裕小輪10月1日將免費派發1500張船票，市民將可以免費搭乘「中環—紅磡」渡輪航線和「北角—觀塘—啟德」渡輪航線，每條渡輪航線各派發750張免費船票。免費船票將於明日日起在中環8號碼頭及北角渡輪碼頭派發，每名客人可以憑電話號碼登記，領取兩張免費船票。

順德客運港推出「10·1生日旅客免費乘船」優惠活動。10月1日生日的旅客當天可免費乘坐任意一班航班。符合條件的旅客可攜帶有效證件，至順德客運港現場換取免費船票，數量有限，先到先得。

中港客運聯營有限公司推出限時特惠活動，其中，成人票雙程／三人團購每張船票最高可優惠70元，活動持續到9月30日；此外，16周歲及以下（包含16周歲）學生可享學生優惠購票，活動持續到10月31日。

南沙客運港在9月28日至10月7日期間，增加南沙客運港至香港中環城線航班，從日常的「兩進兩出」增加至「三進三出」，進一步滿足節日期間旅客跨境出行需求。